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Az átláthatatlan működés után lemondott
az MKC Felügyelő Bizottsága

Február 19-én képviselő-testületi ülést tartott Mosonmagyaróvár Önkormányzata. Napirend 
előtt szót kért Staár Katalin (FIDESZ-KDNP) önkormányzati képviselő asszony, aki a Moson-
magyaróvári Kézilabda Club Egyesület ügyeiről beszélt. A felszólalást szó szerint idézzük.

Tisztelt Polgármester Úr, Alpolgármester Úr, Címzetes Főjegyző Asszony, Képviselő Testület! 
Tisztelt Megjelentek!

Mosonmagyaróvár 2026. évi 
költségvetési rendeletének terve-
zetéből a sporttámogatások kö-
zül egyre térnék ki, az MKC tá-
mogatására. A Mosonmagyaró-
vári Kézilabda Club Kft. és 
Sportegyesület támogatása a ta-
valyi évhez viszonyítva 150 mil-
lióról 160 millió Ft-ra emelke-
dett. 

A tavalyi év folyamán kétszer 
kaptak visszatérítendő támoga-
tást: a 40 millió forintot már visz-
szafizették, a 90 millió forintot 
2025. októberben kérték átmene-
ti likviditási problémáik megoldása érdekében. 
Ezt március 31-ig kell visszafizetni. 

A 2025. október15-i Pénzügyi bizottsági ülé-
sen és a Testületi ülésen is kértem az MKC kép-
viselőjétől, hogy legyen szíves beszámolót kül-
deni az MKC gazdálkodásával kapcsolatban, 
hogy az új képviselők is tisztábban lássák a Klub 
működését és gazdálkodását. Erre ígéretet is 
kaptunk, mondván, hogy pont készen van egy 
friss beszámoló.  Ez a jegyzőkönyvekben is sze-
repel. Ezzel szemben a mai napig is várjuk az 
érdemi beszámolót, melyet sajnos nem kaptunk 
meg.

Ahogy az 1. napirendünknél is láthattuk a bi-
zottsági üléseken, a Hospice Ház is részletes be-
számolót készített a 60 millió forint önkor-
mányzati támogatás felhasználásáról, a ház 

összbevételeiről, kiadásairól, üz-
leti tervéről, támogatásokról. 

Úgy gondolom, ez lenne a mi-
nimum elvárás az MKC vezeté-
sétől is - a tavalyi 150 millió Ft 
éves támogatás, valamint a visz-
szatérítendő 90 millió forintos 
önkormányzati támogatás után -, 
hogy a beígért 2-3 oldalas beszá-
molót megkapjuk, valamint a be-
vétel-kiadás részletezésébe bete-
kinthessenek a képviselők. 
Ugyanis a városi összes önkor-
mányzati sporttámogatás felét az 
MKC kapja meg.

A szurkolói ankéton az is elhangzott, hogy a 
klub 140 millió forinttal több szponzori támoga-
tást szedett össze. Sajnos ennek valódiságát nem 
sikerült igazolni. Ezek már olyan összegek, 
amiknek a valódiságát, felhasználását jó lenne 
tisztán látni. Persze lehet az éves tervekbe hasra 
ütött szponzori számokat beírni, mert ha nem 
jön be, akkor a városvezetés majd nyomatéko-
san megkéri a vállalkozókat, vagy az önkor-
mányzati cégvezetőket a magasabb támogatás-
ra. 

A Felügyelő bizottság is szeretett volna 
tisztán látni, de sajnos állandóan falakba üt-
között az új klubvezetésnél. Ezért 2026. ja-
nuár 31-én Rubint Boldizsár és Süpek Máté 
FB tagok, valamint én, mint a Felügyelő bi-
zottság elnöke, több hónapi halogatás után 

Staár Katalin
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mindnyájan együtt lemondtunk tisztségünk-
ről.

Ezeket tájékoztatásként szeretném elmonda-
ni a tisztelt Képviselő-testületnek.

2014-től kísértük figyelemmel a Mosonma-
gyaróvári Kézilabda Club működését, az után-
pótlás és a felnőtt csapat felépítését és sikereit. 
Nemcsak mint szurkolók, hanem mint Felügye-
lő bizottsági tagok is szívvel-lélekkel, lelkiis-
meretesen végeztük a munkánkat a Klubért, az 
MKC SE-ért.

Sajnáljuk, hogy közben több olyan személy is 
háttérbe lett szorítva, vagy félre lett állítva, aki 
szakmai tudásával, kapcsolataival rengeteget 
tett a Club sikereiért (elnök, elnökségi tagok, ed-
zők, küldöttek)

Sajnos az elnök- és vezetőségváltás óta nem 
éreztük a vezetőséggel az együttműködést, 
pedig az észrevételeinket mindig a Klub érdeké-
ben tettük. Egymás után írt hét e-mailünkre nem 
válaszoltak, a kért adatokat, jegyzőkönyveket 
nem kaptuk meg, az éves beszámoló anyagát 
csak az elnökségi ülés és küldöttgyűlés napján 
délben kaptuk meg, Mindig jogi kiskaput keres-
tettek az ügyvédjeikkel, hogy a Felügyelő bi-
zottság ne mondhassa el a véleményét a klub 
működésével és gazdálkodásávalkapcsolatban.

A Polgármester úrnak, mint elnökségi tagnak, 
valamint a teljes vezetőségnek a Felügyelő bi-
zottság többször is jelezte a problémákat, de a 
válasz az volt, hogy már el sem olvassa az e-ma-
iljeimet (Tudniillik a polgármester. A szerkesztő 
megjegyzése). Erre a Felügyelő bizottság tagjai 
is emlékeznek.

Nagyon sok ígéret elhangzott az új vezetés ré-
széről, ami nem teljesült. Az utánpótlás szülők 
és a szurkolók is már kimondják, hogy „a hang-
zatos ígéretek mögött semmi sincs”.

2024-ben az éves beszámoló értékelésekor a 
Felügyelő Bizottság még azt a megállapítást tet-
te, hogy az egyesület pénzügyi helyzete stabil.

Mi a helyzet jelenleg?
Az utánpótlás zuhanórepülésben: a 260 fő-

ből 100-120 fő van jelenleg. Ez több mint 50% 
visszaesés. Nagy szakmai tudású edzők vettek 
búcsút a klubtól. A kintlévőségekkel, rende-
zetlen számlákkal kapcsolatban senki sem lát 
tisztán, mert megy a mellébeszélés. 

Az aréna villanyát lassan kikapcsolják a ma-
gas adósság miatt. Az edzők nem kapják meg 
időben a fizetést. A személyszállítással, busz-
költséggel kapcsolatban hatalmas az adósság. 
És még sorolhatnám a ki nem fizetett számlákat.

A lakásbérleti díjaknál szintén elmaradás van, 
nem is beszélve arról, hogy az előző elnök ide-
jéhez képest az egekbe ugrott az összes lakás-
bérleti díjtétel. Emellett meg lehet nézni, milyen 

irreálisan megemelkedtek az edzői, játékosi, va-
lamint a felduzzasztott létszámú szakmai stáb 
bérei. Ennyi önkormányzati támogatás mellett 
szeretnénk végre tisztán látni. Esetleg a 90 milli-
ó forint önkormányzati kölcsön visszafizetése is 
ebből a mostani 160 millió forint önkormány-
zati támogatásból lesz rendezve?

Nem tudom, mi a célja az új vezetésnek, de 
úgy érezzük, lassan mindent elvisznek Buda-
pestre: lecserélték az eddigi, sportegyesüle-
tek terén is profi ügyvédet, a könyvvizsgálót, 
a gazdasági vezetést, stb. 

Az új vezetést szinte nem látni a meccseken, 
de már a szurkolók is szóvá teszik, hogy bezzeg 
a német Thüringenben megjelentek és szinte 
többen voltak a vezetőségből, mint a szurkolók. 
Szívesen megnézném, hogy kinek a költségén? 
A TAO-val kapcsolatban sem az új vezetés, sem 
az ügyvédjeik nem tudták, mit kell csinálni a tá-
mogatások lehívásáért, teljes volt a tájékozat-
lanság. Köszönjük Winkler Péternek, hogy eb-
ben hatalmas segítséget nyújt. Reméljük, az el-
nökség legalább figyelemmel kíséri, hogy a kö-
vetkező szezonra vonatkozó TAO-val kapcso-
latban nehogy kicsússzunk a február 28-i határ-
időből. 

Szomorú, hogy az elnökségből önkényesen 
zárnak ki tagokat nagy horderejű döntések meg-
beszéléséről, amit közösen kellene megtárgyal-
ni: pl. önkormányzati támogatás, vagy kölcsön 
igénylése. Az MKC honlapján nem láthatók az 
elnökségi tagok, a Felügyelő bizottsági tagok, a 
klubot vezető új stábtagok, akiket már nem tu-
dunk követni a pozíciókban. Az oldalon nem lát-
hatók a jegyzőkönyvek, mert csak összecsapott, 
leredukált jegyzőkönyvek készülnek, lényeges 
dolgokat kihagyva, megmásítva. Falaknak üt-
közik mindenki, aki tenni szeretne az MKC 
megmentéséért. Aggódunk azért, amit több, 
mint 10 év alatt épített fel a város, a szponzorok, 
a szurkolók, a szülők, a kézilabdásaink. Jó lenne 
nem a szőnyeg alá söpörni a problémákat és a 
homokba dugni a fejünket!

Sajnáljuk, hogy a Polgármester úr engedi ezt 
az ámokfutást, ködösítést. Pedig azt az ígéretet 
kaptuk, hogy folyamatos lesz az ellenőrzés, az 
egyeztetés az elnökséggel. Polgármester úr azt 
fogalmazta meg, hogy „végre csend, nyugalom 
van az MKC háza táján.” Csak ez nehogy vihar 
előtti csend legyen!!! 

Feltétlenül javasolnánk egy független könyv-
vizsgálatot, mielőtt nagyobb baj lenne. Az MKC 
működésével és gazdálkodásával kapcsolatos 
beszámolót pedig ekkora támogatások után jog-
gal várhatjuk el.

Köszönöm a megtisztelő figyelmet!
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Fokozatosan emeljük 1 milliárd forintra a
városi civil közösségek támogatását!

Nagy Sándor, a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnöke hozzászólt Mosonmagyar-
óvár Önkormányzata képviselő-testülete február 19-én tartott ülésén a 2026. évi költségvetési vi-
tában. A költségvetési javaslatot civil szemmel véleményezte. A polgármester a hozzászólást két 
percben engedélyezte, mivel a Szervezeti és Működési Szabályzat ennyi időt ad egy külső hozzá-
szólónak. Erre jegyezte meg Nagy Sándor, hogy akinek nincs mondandója, annak két perc is na-
gyon sok, akinek pedig van, annak ennyi idő édeskevés. A rövid idő alatt Nagy Sándor mondan-
dója harmadát tudta elmondani, de most a teljes szöveget közzé tesszük.

Tisztelt Képviselő-tes-
tület, Városvezetés! Kedves 
Vendégek!

A Mosonmagyaróvári 
Kulturális Egyesület elnöke-
ként kértem szót. A helyi civil 
szervezetek nagyon fontos 
szerepet töltenek be a város 
élhetőbbé tételében. A civil 
társadalom tagjai olyan kez-
deményezések részesei, ame-
lyekkel hozzájárulnak egy-
egy társadalmi probléma ke-
zeléséhez, megoldásához. A 
költségvetés ebben az évben 
az elmúlt évihez képest 5,5%-
al többet fordít civil támoga-
tásokra, összesen 527 millió forintot. Ezt na-
gyon szépen köszönöm.

Ugyanakkor belső aránytalanságra hívom 
fel a figyelmet. Miközben a város közművelő-
dési támogatásra 13.600.000 Ft-ot szán, addig 
sporttámogatásra 357.450.000 Ft-ot. A közmű-
velődési támogatás a sporttámogatás 3,8%-ka. 
Én ezt a kulturális szervezetek szempontjából 
rendkívül méltánytalannak tartom. Ezzel a prob-
lémával 10 éve együtt élünk, 10 éve változatlan 
összegű a közművelődési szervezetek költség-
vetési támogatása, miközben az infláció miatt a 
támogatás elértéktelenedett! Ugyanakkor érde-
kes módon a Mosonmagyaróvári Kézilabda 
Club Egyesület és a Mosonmagyaróvári Kézi-
labda Klub kft. ez évi támogatása 10 millió fo-
rinttal emelkedett, az 160 millió forintra nőt. 
Hozzáteszem, hogy számomra az egyesület át-
láthatatlan, nyilvános adatbázisban nagyon ke-
vés információ érhető el a szervezet működésé-
ről.

Tisztelt Képviselő-testület!
Én azt javasolnám, emeljük fokozatosan 1 

milliárd forintra a városi civil közösségek tá-

mogatását! A város nem 
csak beton és acél, hanem az 
itt élő polgárok közössége. 
Véleményem szerint Mo-
sonmagyaróvár éves költ-
ségvetési bevétel növekmé-
nye elbírja, hogy öt éven ke-
resztül minden évben 100 
millió forinttal emelje az 
Önkormányzat a civil támo-
gatásokat. Ehhez nem kell 
más, mint politikai akarat, 
vízió, hosszú távú gondol-
kodás! A közös gondolko-
dásban kínál partneri vi-
szonyt a Mosonmagyaró-
vári Kulturális Egyesület. 

Ha még van időm, felvetek néhány gondola-
tot.

- Szükségesnek tartom a Civil koncepció 
megalkotását. Beszéljünk arról, mit vár el az 
Önkormányzat a helyi társadalomtól, s cserébe 
milyen támogatást tud nyújtani.

- Hiányolom a költségvetésből a Közösségi 
költségvetést. Ennek bevezetése is elsősorban 
politikai akarat kérdése.

- Szóvá teszem az önálló, független civil 
nyilvánosság támogatását. Az előző önkor-
mányzatok egy minimális, inkább gesztusérté-
kű összegű pénzösszeggel támogatták azt. Ez az 
Önkormányzat, miközben 10 millió forintokat 
önt a központosított Városi Médiacentrumba, 
még a gesztust sem kívánja megtenni az önálló, 
független civil nyilvánosság felé.

- Sajnálattal állapítom meg, hogy 2026-ban 
sem lesznek pályázati alapok.

- Fájlalom, hogy az Önkormányzat nem volt 
kiváncsi az általam elkészített Közösségi keret 
felhívás javaslatra. Bár azt örömmel olvastam, 
hogy a sokat vitatott 50%-os önrész lecsökkent 
30%-ra, de több általam javasolt megoldás nem 

Nagy Sándor elnök

Fotó: Dívós József
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került bele az idei kiírásba. Változatlanul fenn-
tartom a javaslatomat. Időről-időre közzéteszem 
Közösségi keret javaslatomat, azt kérve a civil 
szervezetektől, véleményezzék azt, tegyék meg 
jobbító javaslataikat.

- Nagyon szeretném, ha a polgármester úr el-
fogadná javaslatomat, s leülnénk beszélgetni a 
Városi TV kamerája elé civil ügyekről a „nyi-

tott, nyílt várospolitika” jegyében. Még január 
22-én írtam egy elektronikus levelet, de válasz 
nem érkezett. 

-  Végezetül már négy hónapja szorgalma-
zom  a Mosonmagyaróvár Kézilabda Club 
Egyesület elnökénél egy podcast műsor fel-
vételét, de eddig válaszra sem méltatott. Kértem 
a polgármester úr segítségét, eredmény nélkül.

Közösségi finanszírozással a civil nyilvánosságért
A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesü-

let a kultúra szót széles összefüggésben ér-
telmezi. A hagyományos közművelődésen, 
művészeten túl beleérti közéleti-politikai 
kultúrát, a polgári kultúrát, a vita kultúrát, a 
környezeti kultúrát, a sajtó kultúrát, s min-
den olyan kultúrát, mely nemzeti, keresz-
tény, konzervatív értékeket közvetít, a ha-
gyományokat tiszteli, a közjót szolgálja.

Fontosnak tartjuk, hogy Mosonmagyar-
óvár polgárai eligazodjanak a világ és saját 
városuk dolgaiban, aktívan részt vegyenek a 
közéletben. Megfelelő tájékozódás után vé-
leményt alkossanak, ennek hangot adjanak a 
város ügyeiről. Ez a civil nyilvánosságnak.

Ezt a feladatot is ellátja immár 33 éve a 
Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 
különböző általa  kiadott civil médiumok út-
ján. 2024-ig az előző önkormányzatok támo-
gatták a független, önálló civil nyilvánossá-
got. A 2024. évi önkormányzati választás óta 
ez a támogatás megszűnt. Az önkormányzat 
központosított, s így uralja a helyi médiát. El 
akarja folytani a civil hangot, azt, hogy a vá-
ros polgárai véleményt, főleg negatív véle-
ményt fejtsenek ki. 

Törekvésük azonban a mai, közösségi mé-
diás világban kudarcra van ítélve. A Moson-
magyaróvári Kulturális Egyesület képvisel-
te civil nyilvánosság kivirult, mely ma már 
négy lábon áll.

- Mosonmagyaróvári Civil Szemle hír-
portál (www.civilszemlemovar.hu)

- Mosonmagyaróvári Civil Hang hírle-

vél

- Civil Hang podcast műsor

- Civil Sajtófórum sajtótájékoztató

Ezek a médiumok teret adnak minden civil 
szervezetnek, a városi polgárnak, hogy ki-
fejtse névvel vállalt véleményét. A tartalmak 
előállítása azonban pénzbe kerül. Annak ér-
dekében, hogy minél gyorsabban, szak-
szerűbben tudjuk ellátni közcélú tevé-
kenységünket, Mosonmagyaróvár polgá-
raihoz fordulunk. Közösségi finanszíro-
zással biztosítsuk az önálló független civil 
nyilvánosság létét. Aki fontosnak tartja a 
civil hangot a városban, kérjük, anyagi-
lag támogassa tevékenységünket. Az egy 
forintnak is örülünk és megköszönjük.

Számlaszámunk:

59500155-10012545-00000000

A közlemény rovatba kérjük a „civil 
nyilvánosság” kifejezést beírni.

Friss civil hírek olvashatók a www.civilszemlemovar.hu hírportálon!
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A kommunizmus áldozataira emlékeztek
A hagyományokhoz híven a Mosonmagyaróvár 56-os Egyesület szervezésében a kommuniz-

mus áldozataira emlékeztek a magyaróvári temetőben. Mosonmagyaróvár városát Balázs Endre 
alpolgármester és a Vida István polgármesteri kabinetvezető képviselte. Megemlékező beszédet 
Nagy Sándor, a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnöke mondott, melyet teljes egészé-
ben az alábbiakban közlünk. 

Tisztelt Emlékezők! Hölgye-
im és Uraim!

Minden év február 25-én a 
kommunizmus áldozataira emlé-
kezünk Magyarországon. Az Or-
szággyűlés 2000-ben nyilvání-
totta ezt a napot hivatalos emlék-
nappá, annak emlékére, hogy 
1947-ben ezen a napon tartóztat-
ták le és hurcolták el a szovjet ha-
tóságok Kovács Béla országgyű-
lési képviselőt. Az ő sorsa jelkép-
pé vált: a jogállamiság felszámo-
lásának, a politikai pluralizmus 
eltiprásának, a nemzeti önrendel-
kezés semmibevételének jelképé-
vé.

Ez a nap azonban nem csupán egyetlen em-
berről szól. Emlékezünk mindazokra, akiket a 
kommunista diktatúra éveiben meghurcoltak, 
bebörtönöztek, internáltak, kitelepítettek, meg-
figyeltek, egzisztenciálisan ellehetetlenítettek. 
Emlékezünk a koncepciós perek áldozataira, 
azokra, akik a munkatáborokban szenvedtek, és 
azokra is, akiknek életét „csak” a félelem, a hall-
gatás és a kiszolgáltatottság határozta meg.

A kommunista rendszer alapvető emberi jo-
gokat sértett meg. A szólás- és sajtószabadság 
nem létezett; a politikai vélemény különböző-
sége bűnnek számított. A tulajdonhoz való jogot 
kollektivizálással és államosítással korlátozták. 
A vallásszabadságot szűkítették, az egyházakat 
megfigyelték és zaklatták. A hatalom nem a pol-
gárok felhatalmazásából, hanem erőszakból és 
ideológiai kizárólagosságból eredt.

A diktatúra egyik legsúlyosabb következ-
ménye nemcsak a fizikai szenvedés volt, hanem 
a bizalom lerombolása. Amikor a társadalomban 
gyanakvás uralkodik, amikor az emberek félnek 
kimondani a véleményüket, amikor a közössé-
gek szétesnek, akkor a nemzet lelki szövete sérül 
meg. A kommunizmus évtizedei ilyen sebeket 
hagytak maguk után.

Éppen ezért különösen fontos beszélnünk a 

polgári demokrácia értékeiről. A 
polgári demokrácia nem pusztán 
intézményrendszer, hanem kultú-
ra is: a jogállamiság tisztelete, a 
hatalmi ágak elválasztása, a sza-
bad választások, a véleménysza-
badság, az egyesülési jog biztosí-
tása. Olyan rend, amelyben az ál-
lam nem ura, hanem szolgája a 
polgárnak.

Ebben a rendszerben kiemelt 
szerep jut a civil társadalomnak. A 
civil szervezetek – egyesületek, 
alapítványok, közösségek – hidat 
képeznek az egyén és az állam kö-
zött. Hangot adnak a helyi közös-

ségek érdekeinek, erősítik az önszerve-ződést, 
segítik a társadalmi párbeszédet. Ott, ahol élő és 
aktív civil élet működik, ott nehezebb a szabad-
ságjogokat csorbítani. A civil közösségek a pol-
gári bátorság és felelősség műhelyei.

Számunkra, itt Mosonmagyaróváron – amely 
város történelme is ismeri a diktatúra kegyet-
lenségét – az emlékezés nem elvont kötelesség. 
A múlt ismerete erkölcsi iránytű. Arra tanít, 
hogy a szabadság nem magától értetődő, hanem 
megőrzendő érték. Azért dolgozik a Mosonma-
gyaróvári 56-os Egyesület, hogy ápolja és to-
vábbörökítse az idén 70 éves 1956-os forrada-
lom és szabadságharc emlékét. Az áldozat nem 
volt hiábavaló! Arra figyelmeztet, hogy a sza-
badságon alapuló emberi méltóság védelme 
mindannyiunk közös felelőssége.

Amikor ma fejet hajtunk az áldozatok előtt, 
nemcsak gyászolunk, hanem fogadalmat is te-
szünk: hogy őrizzük a jogállamiságot, tiszteljük 
egymás szabadságát, és erősítjük közösségein-
ket. Hogy a múlt tragédiái soha többé ne ismét-
lődhessenek meg.

Emlékezzünk tisztelettel az áldozatokra – és 
dolgozzunk együtt egy olyan polgári társadalo-
mért, amelyben az emberi méltóság, a szabad-
ság és a közösségi felelősség az iránytűnk.

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Nagy Sándor
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A kommunizmus áldozataira emlékeztek

Az 56-os Egyesület nevében Gábor Józsefné elnök és Gábor Miklós hajtott fejet.
A megemlékezés végén Mosonmagyaróvár városa nevében Balázs Endre alpolgármester és Vida 

István polgármesteri kabinetvezető, a Mosonmagyaróvári 56-os Egyesület nevében Gábor Józsefné 
elnök és Gábor Miklós tag, míg a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület nevében Nagy Sándor 
elnök és Papp Gyula tag koszorúzott.

Tájékoztató a Zelk Zoltán versmondó versenyről
Zelk Zoltán születésének 120. évfordulója al-

kalmából a Mosonmagyaróvári Kulturális 
Egyesület versmondó versenyt hirdet Moson-
magyaróvárott és a városkörnyéken. Nevezni az 
alábbi életkori kategóriákban lehetett: általános 
iskola felső tagozat (7-8. osztály), középiskola 
és szakképzés.

A versenyre 2026. március 23-án (hétfő) 15 
órától kerül sor a Fehér Ló Közösségi Ház (Mo-
sonmagyaróvár, Szent István király u. 140.) 

színháztermében. A zsűri összetétele: Böröndi 
Lajos költő, L. Burda Zsuzsanna költő, 
Zemplenszkyné Rujder Éva versmondó, a 
Csütörtöki Szalon vezetője. Díjazás: az életkori 
kategóriák első három helyezettje oklevél és 
könyvvásárlási utalvány jutalomban részesül, 
valamint a győztesek felkérést kapnak az egye-
sület Költészet Napi rendezvényén, az Ady End-
re dombormű koszorúzáson (időpontja: 2026. 
április 10.) kedvenc versük elmondására.
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A Szigetköz számomra közösség, érték, felelősség

Dr. Nagy István agrárminiszter Orbán Viktor miniszterelnök társaságában.

Mosonmagyaróvár és Szigetköz települése-
in évről évre nő a népességszám. Ez a legna-
gyobb visszaigazolás: jó itt élni, családot alapí-
tani, jövőt tervezni. A növekedés azonban fele-
lősség is – fejlesztenünk kell az infrastruktúrát, 
az intézményeket, a közszolgáltatásokat, hogy a 
térség továbbra is biztonságos és élhető marad-
jon.

Szigetköz csodálatos hely, nemcsak termé-
szeti kincsei miatt, hanem azért is, mert erős kö-
zösségek élnek itt. Külön öröm, hogy bár a vár-
megyei átlagon felül biztosítunk napközbeni el-
látást a kisgyermekek számára, mégis folyama-
tos bővítésre van szükség. A térségben a legtöbb 
beruházás bölcsőde, óvoda kapcsán zajlott. Volt 
olyan község, ahol azelőtt sosem volt ilyen in-
tézmény. 15 településünk bölcsődéje 2,45 milli-
árd forintos támogatásból bővült, 308 új férőhe-
lyet teremtve. Mosonmagyaróváron és Darnó-
zselin újabb korszerűsítések indulnak, a Karoli-
na Kórház rendelőintézetében pedig munkahe-
lyi bölcsőde segíti az egészségügyben dolgozó 
családokat.

Legyen szó fiatalokról, vagy a családokról, a 
fejlesztések jelentősen hozzájárulnak ahhoz, 

hogy a falvak vonzó otthont biztosítsanak. Ezért 
a kormány szintén a Magyar Falu program által 
több mint 761 millió forintot fordított bölcső-
dék, óvodák, iskolák felújítására a térségben. 
Csaknem 1,5 milliárd forintból újítottunk fel ját-
szótereket, faluházakat, egyházi és önkormány-
zati közösségi tereket.

A programban az egészségügyi és szociális 
intézmények sem maradtak források nélkül, 
ezen célokra a rendelkezésre álló segítség meg-
haladta az 566 millió forintot, az összegnek kö-
szönhetően például orvosi rendelők újulhattak 
meg.

Februárban jelentettük be, hogy megújítjuk 
Alsó-Szigetköz ivóvízrendszerét. Ez a fejlesz-
tés mintegy félmilliárd forintból valósul meg és 
13 ezer itt élő mindennapi életét teszi biztonsá-
gosabbá.

A Fidesz számára fontos az idősek megbe-
csülése, a 30 ezer forintos élelmiszer-utalvány 
kiosztását követően, anyagi biztonságuk támo-
gatására februárban nyugdíj-kiegészítés kaptak. 
Már megérkezett minden nyugdíjashoz a 13. és 
14. havi nyugdíj-kiegészítés. A rendkívül hideg 
január miatt a mosonmagyaróvári háztartások 
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fűtésszámlája is jelentősen megemelkedett vol-
na, a rezsistop a helyi lakosoknak is segítséget 
jelent, családoknak, fiataloknak, időseknek egy-
aránt. 

Mosonmagyaróvár és térsége számomra 
nem csupán egy választókerület, hanem közös-
ség, érték és felelősség. 2010 óta dolgozom 
azért, hogy a térség ne kimaradjon, hanem nyer-
tese legyen a fejlesztéseknek. Győr-Moson-
Sopron 5. választókerületében a Magyar Falu 
Program révén hét év alatt több mint 1,4 milliárd 
forint jutott utakra, járdákra, gyalogos-átkelő-
helyekre. Megújul a Halászi–Püski útszakasz, 
Mosonmagyaróvárnál zajvédő fal épül a régi 86-
os főút mentén, fejlődik a közvilágítás és a köz-
lekedésbiztonság. 

A gazdaság megerősítése szintén kulcskér-
dés, ugyanis az ipari park fejlesztése és az ide ér-
kező beruházások új lehetőségeket teremtettek. 
Bővült a Nolato, a Sick Kft. fejlesztése több száz 
munkahelyet teremt, Mosonszolnokon új lo-
gisztikai központ épült. Büszkeséggel töltenek 
el, hogy a helyi cégek nemcsak munkáltatók, ha-
nem a térség hírnevét is viszik, A következő 
években még több Credobus gördül ki a gyár-

kapun – hazai tervezés, hazai gyártás, magyar 
kezek munkája. A helyi ipar fejlődése biztos 
megélhetést jelent, ezért is nő folyamatosan a 
térség lakossága.

Az Országgyűlés döntött arról, hogy Sziget-
köz kiemelt fejlesztési térséggé váljon. Ez új 
forrásokat és lehetőségeket jelent a gazdaság, az 
oktatás, a turizmus és az infrastruktúra számára. 
A Széchenyi István Egyetem mosonmagyaró-
vári kara az innováció és a versenyképesség erős 
bázisa, amely a helyi mezőgazdaságot és vál-
lalkozásokat is támogatja.

Az április 12-ei választás tétje nagy. A meg-
kezdett fejlesztéseket folytatni kell: utak, böl-
csődék, óvodák, víztisztítási beruházások, kór-
házi fejlesztések nem maradhatnak félbe. A ki-
számíthatóság és a tapasztalat érték, különösen 
bizonytalan időkben. Én továbbra is felelősen, 
tapasztalattal és elkötelezetten kívánom szol-
gálni Mosonmagyaróvárt és Szigetközt. A tér-
ség fejlődése stabil alapokon áll, és ezt a munkát 
folytatni kell. Aki engem választ, a kiszámítha-
tóságot és a biztonságot választja. Mert ma is 
ugyanaz a Nagypista vagyok, mint amikor elő-
ször találkoztunk. 

Civil koszorúzás március idusán
A március 15-én civil koszorú-

zásra kerül sor a Mosonmagyar-
óvári Kulturális Egyesület szer-
vezésében, amely a magyaróvári 
városrészben lesz 1848-as em-
lékhelyeken. Délután 1 órakor 
(13 óra) az Óvári vár várkapujá-
nál gyülekezünk, s innen indu-
lunk sétánkra. A séta útvonala:

- Zeyk Domokos emléktábla, 
ünnepi beszédet mond: Dr. Ás-
ványi Balázs dékánhelyettes

- Deák Ferenc emléktábla, ün-
nepi beszédet mond: Stipkovits 
Pál, egykori polgármester

- Czéh Sándor emléktábla, ün-
nepi beszédet mond: Nagy Sán-
dor elnök

- Kossuth Lajos emléktábla, 
ünnepi beszédet mond: Horváth 
Éva gimnáziumi tanár

- Széchenyi István emléktábla, ünnepi beszé-
det mond: Martinschich Balázs elnök

- Soós János sírja, ünnepi beszédet mond: Né-

meth Alajos helytörténész
Tehát a másfél órás sétánkat a 

magyaróvári temetőben fejez-
zük be. Aki teheti, sétáljon át a 
Hansági Múzeumhoz, mert fél 3 
órakor itt kezdődik a városi ün-
nepség.

A civil koszorúzás valamennyi 
helyszínén Mosonmagyaróvár 
Városa Önkormányzata és egy 
civil szervezet/intézmény fog 
koszorúzni. Az ünnepséget a 
Hunyadi Mátyás Technikum di-
ákjai szavalattal színesítik.

A civil koszorúzáson résztve-
vő szervezetek és intézmények: 
Mosonmagyaróvári Kulturális 
Egyesület, Széchenyi Polgári 
Kör, Mosonmagyaróvári Város-
védő Egyesület, Óvári Gazdá-

szok Szövetsége, Széchenyi István Egyetem Al-
bert Kázmér Mosonmagyaróvári Kar, Kossuth 
Lajos Gimnázium.

Várunk minden emlékezni kívánó polgárt a 
civil koszorúzásra!
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Egy működő és emberséges térség programja

Háziorvosként nap mint nap látom, hogyan élnek az emberek Mosonmagyaróváron 
és a Szigetköz településein. Látom az örömöket, de látom a nehézségeket is: a bizonyta-
lanságot az egészségügyben, az idős emberek magányát, a fiatalok dilemmáját, hogy 
maradjanak-e, vagy inkább külföldre menjenek dolgozni.

A számok is azt mutatják, hogy Magyarország ma komoly válságokkal küzd. Több 
mint 3 millió ember él szegénységben, 800 ezer nyugdíjas él a létminimum alatt, és 
740 ezer magyar dolgozik külföldön, mert itthon nem lát biztos jövőt.

Az egészségügyben is súlyos a helyzet: ma már több mint ezer háziorvosi praxis 
betöltetlen, és közel 900 ezer embernek nincs saját háziorvosa.

A politika számomra a szolgálatról szól: arról, hogy a közösség problémáira valódi 
megoldásokat találjunk.

Programom négy olyan területre koncentrál, amely alapvetően meghatározza a térség 
jövőjét.

Középen Magyar Péter pártelnök, jobb szélen dr. Porpáczy Krisztina képviselőjelölt.

A Karolina Kórház megerősítése
A mosonmagyaróvári Karolina Kórház több 

mint 200 éve szolgálja a környék lakosainak 
egészségét, jelenleg is 80 ezer ember ellátásá-
ért felel, de a határ közelsége, az ipari üzemek és 
az átutazó forgalom miatt a valós ellátási terhe-
lés ennél jóval nagyobb.

Az elmúlt években az egészségügyi rendszer 
folyamatos bizonytalanságban működött. Kór-
házi osztályok megszüntetése, szakemberhiány 
és kiszámíthatatlan döntések beárnyékolták a 
jövőképét az itt dolgozóknak.

A változás kulcsa az egészségügy megerősí-
tése. A program szerint évente legalább 500 
milliárd forinttal növelni kell az egészségügyi 
kiadásokat, hogy csökkenjenek a várólisták, ja-

vuljon a kórházak működése és meg lehessen 
tartani az orvosokat és az ápolókat.

A Karolina Kórház a térség egészség bizton-
ságának alapja. Meg kell őrizni és fejleszteni 
kell. Stabil finanszírozásra, kiszámítható műkö-
désre és az egészségügyi dolgozók megbecsü-
lésére van szükség.

Az alapellátás megerősítése
Az egészségügyi rendszer alapja a háziorvo-

si ellátás. Ha ez nem működik, az egész rendszer 
összeomlik.

Ma Magyarországon több mint ezer praxis 
betöltetlen, és sok helyen csak helyettesítéssel 
működik az ellátás.

A jövő alapellátása csapatmunkára épül: há-
ziorvosokra, ápolókra, dietetikusokra, gyógy-
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tornászokra és mentálhigiénés szakemberekre, 
szociális munkásokra.

Erősíteni kell a megelőzést, a szűrővizsgá-
latokat és a helyi egészségközpontokat. Egy jól 
működő alapellátás tehermentesíti a kórházakat, 
és biztonságot ad a családoknak.

A szociális ellátás és az idősek biz-
tonsága

Magyarország gyorsan öregedő társadalom. 
Ma már minden ötödik magyar 65 év feletti, és 
arányuk a következő évtizedekben tovább nő.

Sok idős ember egyedül él, miközben a szo-
ciális rendszer súlyos munkaerőhiánnyal küzd. 
A gondozók túlterheltek, a bérek alacsonyak, az 
intézmények férőhelyei pedig sok helyen betel-
tek.

Az idősek méltó ellátása közös felelőssé-
günk.

Erősíteni kell az otthoni segítségnyújtást, a 
nappali ellátást és az idősek számára elérhető 
közösségi szolgáltatásokat. A szociális dolgo-
zók megbecsülése nélkül nincs működő rend-
szer.

A Szigetköz jövője: turizmus és he-
lyi gazdaság

A Szigetköz Magyarország egyik legkülön-

legesebb természeti térsége. A vízi világ, az ár-
téri erdők, a kerékpáros turizmus és a helyi ter-
mékek hatalmas lehetőséget jelentenek.

Mégis sokan naponta Ausztriába ingáznak 
dolgozni, mert a helyi gazdaság nem kínál elég 
lehetőséget itt helyben a végzettségnek megfe-
lelő, versenyképes jövedelem megszerzéséhez.

Nem véletlen, hogy több mint 740 ezer ma-
gyar dolgozik külföldön, köztük sokan ebből a 
térségből is.

A turizmus fejlesztése, a helyi vállalkozások 
támogatása és a közlekedési infrastruktúra javí-
tása segíthet abban, hogy több ember találjon 
munkát a saját térségében.

A Szigetköz nemcsak természeti kincs, ha-
nem gazdasági lehetőség is.

Egy élhető jövő a térségnek
Hiszem, hogy a mosonmagyaróvári térség és 

a Szigetköz jövője nem a lemaradásról, hanem a 
lehetőségekről szólhat.

Ehhez működő egészségügyre, erős alapel-
látásra, biztonságos szociális rendszerre és fej-
lődő helyi gazdaságra van szükség.

Orvosként megtanultam: a problémákat elő-
ször ki kell mondani, majd következetesen meg 
kell oldani őket.

Ezért dolgozom – és ezért kérem a bizalmat.

Sikeres Civil sajtófórum

Megtartotta a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület az első Civil sajtófórumot. Az aktuális civil 
rendezvények bemutatásán túl, városi ügyekkel foglalkoztak a résztvevők, s nagy horderejű terveket 
ismertettek. A sajtófórumon történtekkel a következő lapszámunkban foglalkozunk.

Fotó: Tuller István ILE 
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A Civil Hang hírlevél szerkesztője kitartóan kérte a Mosonmagyaróvári Kézilabda Club 
Egyesület elnökét, Gáspár Botondot arra, hogy válaszoljon kérdéseire. Végül közel öt hónap 
után Koncz András klubigazgató reagált, azt kérve, küldjük el a kérdéseinket. Remélhetőleg 
a Civil Hang következő számában közzé tudjuk tenni az érdemi válaszokat.

1.    Ki hívta fel az Ön figyelmét, hogy az MKC Egyesület új elnököt keres? Önt kevésbé ismerték 
a városban. Hogyan került Mosonmagyaróvárra?

2. Milyen kézilabda sportszakmai vezetői tapasztalata van?

3. Ön úgy került az ügyvezető elnöki székbe, hogy 2024 végén lemondott a két hete a küldöttek 
által megválasztott elnök. A váltást szorgalmazó polgármester törvényességi felügyeleti 
eljárás kezdeményezését vetítette előre, s erre mondott le az elnök. Ön ismeri a 
jegyzőkönyveket. A polgármester mire alapozta törvényességi felügyeleti eljárást, mi volt 
törvényesség szempontjából aggályos?

4. Milyen célok kitűzésével vállalta el a klub vezetését?

5. Az elmúlt évben 130 millió forint kamatmentes kölcsönt kért és kapott az Önkormányzattól a 
Kézilabda Club Egyesület. Ez annak a jele, hogy nincs egyensúly a költségvetésben. Mi ennek 
az oka? Hogyan tudnak úrrá lenni a jövőben a helyzeten?

6. Hogyan állnak a szponzori szerződésekkel? Lehet-e tudni, mennyi a szponzori támogatások 
összege? S ebből milyen összeggel részesednek a helyi vállalkozások?

7. Sokan arra számítottak, hogy a budapesti vezetés hoz egy tőkeerős országos névadó 
szponzort. Van-e esély arra, hogy ez a jövőben megvalósul?

8. Hírek szerint az utánpótlás korú versenyzők száma felére csökkent. Mi ennek az oka? Milyen 
tervek vannak az utánpótlás megerősítésére?

9. A Kézilabda Club Felügyelő Bizottsága lemondott. Staár Katalin lemondott FB elnök a 2025. 
márciusi önkormányzati képviselő-testületi ülésen ugyanazokat a problémákat sorolta fel, 
mint ami az idei lemondáshoz vezetett. Miért nem tudta ellátni a Felügyelő Bizottság 
ellenőrző funkcióját? Miért nem volt partner ebben az Elnökség?

10. Civil szervezeti vezető vagyok. Nekem is feltűnt, hogy a klub hivatalos honlapja semmilyen 
információt nem tartalmaz a szervezetről. Nem találtam az alapszabályt, a különféle belső 
szabályzatokat, a tagnévsort, a küldöttek listáját, a vezető szervek üléseinek jegyzőkönyvét, a 
határozatok tárát, más dokumentumokat. A külső szemlélő számára az MKC, mint civil 
szervezet átláthatatlan. Egyetért-e ezzel a minősítéssel?

11. Az is aggodalmat kelt, hogy a Club ügyvitele – például a könyvelés, könyvvizsgálat, jogi 
ügyek – Budapestre került. Így a mosonmagyaróvári sportszerető közönségnek végképp nem 
lesz rálátása a Klub ügyeire. Nem tartja ezt aggályosnak?

12. Hogyan lehet belépni a Kézilabda Club Egyesületbe? Hol található a belépési nyilatkozat? 
Van-e egyáltalán belépési lehetőség a Klubba?

13. Információk szerint a klubvezetés levélben kereste meg a klubtagokat, új küldötteket ajánlva. 
Egyes vélemények szerint így akarnak a klubvezetés mellett elkötelezett küldötteket 
választani. Miért van erre szükség? Milyen elvek szerint választották ki az új küldött 
jelölteket?

14. Van-e esély arra, hogy az elnök úr mostani mandátuma lejárta előtt a Civil Hang podcast 
műsor vendége lesz, s válaszol a kérdésekre?

15. Mosonmagyaróvár sportszerető közönsége előtt rendkívül fontos, hogy a város zászlóhajója 
legyen a sport területén a Mosonmagyaróvári Kézilabda Club Egyesület. A város közönsége 
kíváncsi minden hírre, ami a MKC kebelén belül történik. Ehhez a nyitottsághoz felajánljuk az 
általunk működtetett civil nyilvánosságot. Kíván-e élni a Klub ezzel a lehetőséggel? Hajrá 
MKC!

Kérdések az MKC Egyesület elnökének
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További információk a www.movarkultura.hu honlapon!
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Interjú Szabó Miklós polgármesterrel
Hosszú évek alatt az a szokás alakult ki, hogy év elején riportot készítünk a város 
polgármesterével. Most Szabó Miklósnak tettük fel kérdéseinket, aki egy civil szervezet, a 
Mosonmagyaróvári Polgári Kerekasztal Egyesület vezette koalíciót képviselve nyerte el a 
város választópolgárai bizalmát.

Mérlegen egy év teljesítménye
Civil körökben egyre inkább nyilvánvalóvá vált, hogy feszültség húzódik meg a 
Mosonmagyaróvári Civil Szövetség elnöke, Patonai Gábor, s Nagy Sándor alelnök között. Az 
elnök jelezte, hogy több politikus és civil nem ért egyet az alelnök tevékenységével. Az is 
elhangzott az elnök úr részéről, hogy Nagy Sándor tevékenysége rontja a civil szövetség 
hírnevét. Egy tisztázó beszélgetésre került sor január 21-én, a kritikusok azonban távol 
maradtak. Itt számolt be Nagy Sándor 2025-ben végzett civil tevékenységéről, melyet egy 
évkönyvben is megjelentetett.

Jótékonysági est gyermekek javára
Még tavaly október 7-én szervezte meg a Mosonmagyaróvári Civil Szövetség és a Kisalföldi 
Vállalkozásfejlesztési Alapítvány a Családok Átmeneti Otthonában élő gyermekek 
karácsonyi ajándékozására jótékonysági műsorát. A helyszín a Fehér Ló Közösségi Ház volt. 
Az adománygyűjtés mellett cél volt a fellépési lehetőség biztosítása kulturális csoportoknak 
és előadóknak. Az est bevétele 200.000 Ft volt, melyet a szervező Mosonmagyaróvári Civil 
Szövetség átutalt a Lehetőség Családoknak 2005. Alapítvány számlájára.

Felhívás Zelk Zoltán versmondó versenyre
Zelk Zoltán születésének 120. évfordulója alkalmából a Mosonmagyaróvári Kulturális 
Egyesület versmondó versenyt hirdet Mosonmagyaróvárott és a városkörnyéken. Nevezni az 
alábbi életkori kategóriákban lehet: általános iskola felső tagozat (7-8. osztály), középiskola 
és szakképzés. Jelentkezési határidő: 2026. március 9.

Új civil podcast műsor indult
A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 2025 októberétől podcast felvételeket készít 
közéleti-civil témákban Civil Hang névvel. A felvételek az egyesület You Tube csatornáján 
érhetők el.

Civilbarát Közösségi keret felhívás készült
A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnöke, Nagy Sándor új Közösségi keret felhívás 
javaslatot készített, mely jobban figyelembe veszi a civil szervezetek igényeit. 
Kezdeményezte a javaslat egyeztetését az Önkormányzattal, február hónapban társadalmi 
egyeztetést javasol a város civil szervezetei bevonásával.

Gondolatok a civil nyilvánosságról
Az írásban Nagy Sándor, a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnöke fejti ki véleményét 
a civil nyilvánosság fontosságáról.

Hogyan őrizzük meg mentális egészségünket télen is!
A budapesti székhelyű Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány ad tanácsokat a 
testi–lelki egészségünk megőrzéséről.


